

举重亚锦赛：茶陵妹子彭翠婷独夺三金



▲首次为国征战，茶陵妹子彭翠婷独得三金。 叶茜茜供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/仇明)日前,2022年亚洲举重锦标赛在巴林落下帷幕,中国举重队共派出8名参赛选手,一共获得16金5银1铜,领跑金牌和奖牌榜,其中茶陵妹子彭翠婷一人为中国队夺得女子76公斤级抓举、挺举、总成绩三枚金牌。

首次为国出征，夺得三枚金牌

亚洲举重锦标赛是亚洲竞技水平最高的赛事,国家举重队本次选派了男女共8名年轻选手参赛。去年起一直跟随国家队备战杭州亚运会、巴黎奥运会的茶陵妹子彭翠婷榜上有名,这是她首次代表国家出征洲际比赛。

本次比赛,彭翠婷出战女子76公斤级的较量。按照预报成绩,彭翠婷位列第一,比第二名的哈萨克斯坦选手高出一大截。和赛前预料一样,彭翠婷抓举开把前所有对手已经完成三次试举,成绩最好的是蒙古选手的98公斤。面对115公斤的开把重量,彭翠婷显得自信

十足,轻松将杠铃举过头顶,提前锁定抓举金牌。可惜的是,彭翠婷在第二、三次试举挑战120公斤失败。

挺举比赛,彭翠婷开把成功举起116公斤,总成绩为231公斤。随后,彭翠婷向挺举金牌发起冲击,在对手成功挑战118公斤、123公斤的情况下,她顶住压力,举起124公斤。最后一把试举,对手相继挑战127公斤失败,彭翠婷则稳稳举起128公斤。就此,彭翠婷以128公斤的成绩,赢得挺举冠军,并以243公斤的总成绩,拿下总成绩冠军,成功将抓举、挺举、总成绩三枚金牌拿下。

成为中国举重界一颗冉冉升起的新星

2001年出生的彭翠婷,老家在茶陵县思聪街道,父亲是一名电工,母亲在家务农。在她10岁的时候参加县运会,在铅球项目一举打破县里的纪录,被举重教练叶茜茜发掘。

“彭翠婷的身体素质特别好。”叶茜茜说,孩子的爆发力十分突出,当时现场测了她的跳远,成绩比其他孩子高了一大截,当时就认为这孩子是练举重的好苗子。

彭翠婷跟着叶茜茜练了两三年,一开始尽管只有一周两练,但彭翠婷练得十分刻苦,后来在家人的支持下,她转学到了县城,家人每隔两三天,都会到县城看她训练。叶茜茜回忆,彭翠婷从小有很强的表现欲,每次父母来看她训练,她

都很兴奋,成绩比平时好很多。到了2013年,彭翠婷入选省队,后来又去了东莞举重训练基地训练,成绩突飞猛进。

彭翠婷从小十分要强,叶茜茜至今还记得彭翠婷进入省队后,个子一年内突然猛涨到1.7米,当时不少教练觉得她不适合练举重,建议她转项目。

“别人能练出来,我也能练出来。”在家人的支持下,彭翠婷坚持了下来。2019年开始,彭翠婷在全运会、全国青年运动会、全国举重锦标赛屡获佳绩,抓举成绩更是多次超越世界纪录,打破全国纪录和全国青年纪录,成为中国举重界一颗冉冉升起的新星。

市强戒所：情暖高墙 爱心帮扶

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李卉 通讯员/袁朝晖 邓金红)“感谢你们一直记挂着我……”60岁张姨颤抖的双手紧紧握着帮扶人员的手,反反复复地说着感谢的话语。这是近日株洲市强制隔离戒毒所爱心帮扶小分队走访戒毒人员家庭中的一个片段。

张姨是戒毒人员朱某的母亲。在山间穿行40分钟后,小分队终于来到了她位于醴陵市沔山镇的家。张姨手拄拐杖,微微驼背,见到小分队成员,还未开口说话便已老泪纵横。

市强戒所民警介绍,1年半之前,男子朱某因为吸毒被送强制隔离所,情绪一度十分低落,民警多次与其谈心谈话得知,朱某十分放心不下家中老母与一对双胞胎女儿。

10年之前,朱某的母亲张姨突发脑梗造成行动不便。此后不久,与朱某不睦已久的妻子离家出走,音讯全无,当时,他们的一双女儿只有5岁。几年之后,朱某的父亲也患病去世。此次是朱某第二次被送强制隔离戒毒,这对于原本就残缺困顿的家庭而言,无疑是雪上加霜,其母亲孩子的生活、学业都存在困难。

就在全家深感困顿无助时,乡镇邻里、社会各界给予了他们不少实实在在的帮助,目前,双胞胎孩子大部分时间住在学校,学杂费得到了减免。村里逢年过节会上门慰问,热心邻居轮流上门帮张姨做饭、打扫,市强制隔离戒毒所也多次上门走访,送上生活物资,并与张姨交流儿子的近况。

市市场监管局局长谢志军 本周三接听“12345”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹)记者从市长热线服务中心获悉,根据有关单位主要负责人接听“12345”政务服务便民热线工作安排,10月19日(星期三)上午9:30至11:30,由市市场监督管理局党组书记、局长谢志军接听“12345”政务服务便民热线。

欢迎广大群众届时拨打“12345”政务服务便民热线反映问题、咨询政策法规或提出意见建议。

九郎山森林公园全面封山 市民近期不要去游玩



▲值班人员通过“技防”手段对九郎山森林公园进行实时监控。 记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“之前开放的白泽广场、夹坡水库出入口也封闭了!”10月17日,石峰区绿心保护事务中心进一步加强九郎山森林公园的森林防火工作及应对措施,对九郎山森林公园全面封山,提醒广大市民近期不要前往九郎山森林公园游玩。

此前,石峰区绿心保护事务中心对该森林公园封闭了3处出入口,并采取了护林员巡山、视频实时监控、在森林中设生态蓄水桶和蓄水池等措施,严防森林火灾。

石峰区绿心保护事务中心工作人介绍,随着天气变化,刮风现象增多,使森林火灾防控难度加大,自10月16日起,对九郎山森林公园采取了全面封山的措施,解封时间待定。希望广大市民在森林火灾易发期,要时刻绷紧森林防火安全这根弦,不断提高森林防火意识,坚决克服麻痹大意和侥幸松懈思想,积极配合森林防火防火工作。

“毒品问题是人类公害,它一旦和贫困问题结合起来形成‘毒贫’合体,就容易导致吸毒人员自暴自弃而失去信心。”市强制隔离戒毒所相关负责人介绍,爱心帮扶活动就是为了让病残贫困吸毒人员在高墙之内也能感受到关爱,免去后顾之忧,坚定戒毒信心。此次,小分队走访慰问了包括张姨在内的5户戒毒人员家庭。

近期,株洲市强制隔离戒毒所还组织戒毒人员开展相关知识抢答赛、演讲比赛,坚定他们的戒毒信心,彰显良好的戒治成效。同时,市强戒所民警还先后前往景炎中学、市中等专业学校,为孩子们带来禁毒课程,在孩子们心中筑起牢固的禁毒防线。

东方红娘

政府注册的正规婚介,法人专注婚介二十年,会员信息真实,婚介收费合理,成功率高,资深红娘贴心服务,精准匹配,受到了广大单身朋友的青睐与认可。东方红娘欢迎各界单身人士的大驾光临!

- 男:离异,68岁,1.7米,大专,有房有车,事业单位退休,孩已独立。
 - 男:离异,57岁,1.75米,大专,有房有车,国企中层干部,孩已独立。
 - 男:离异,46岁,1.73米,大专,工程师,有房有车,自办公司,孩随母。
 - 男:离异,40岁,1.8米,研究生,工程师,有房有车,央企干部。
 - 男:未婚,45岁,1.78米,大专,房两套,有车,公司股东,脾气。
 - 男:未婚,34岁,1.73米,博士,有房有车,拿年薪,家境优。
 - 男:未婚,27岁,1.68米,有房有车,自办公司年收入过百万。
 - 女:离异,60岁,1.57米,大专,经商,大气,孩已婚,有房有车。
 - 女:离异,48岁,1.63米,大专,有房,铁路职员,孩随父。
 - 女:离异,39岁,1.6米,大专,有房,事业编制,院美气质佳。
 - 女:未婚,31岁,1.62米,本科,有房有车,银行干部,靓丽。
 - 女:未婚,29岁,1.6米,本科,有房,事业编制,漂亮可爱,父母有单位。
- 诚邀爱心人士加盟
地址:株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号
电话:22175288 22957018
微信:18932126168

广告接待热线 200011369



金秋株洲，桂花香为何姗姗来迟？

株洲晚报融媒体记者伍靖雯

桂花之美,往往在每年的九、十月份如约而至。然而,今年株洲的桂花花期似乎“迟到”了,眼下已是十月中旬,走在街上仍然很难闻到明显的桂花香。那么,今年的桂花为何“爽约”,又将于何时开放呢?

高温“搅乱”，桂花“姗姗来迟”

每年的桂花季,都是市民最为期待并关注的时节之一。

“柚子树结果了,桉树叶变色了,银杏叶也渐渐染上了秋意,桂花怎么还没开呢?”前日,市民张萍与家人一起在天台路散步时聊起,沿线的桂花树终于有了明显的开花迹象,但却没有开放的迹象,以往这时候馥郁飘香的道路也因此少了秋天的氛围,“难道今年就不开花了?”

不仅是天台路,记者在黄河北路、长江南路、建设中路等桂花树较多的路段走访发现,几乎所有桂花树都还处在含苞待放的阶段,所以香气还不够明显。

市园林绿化中心有关负责人、高级园林工程师杨昌志关注桂花已久,据他介绍,桂花一般在9月底陆续开放,10月上旬能够满城飘香,但花期容易受天气影响提前或推迟,“今年夏季以来的高温少雨天气,就让桂花‘姗姗来迟’了。”

接下来到11月份，都能闻到桂花馨香

我国南方地区形容桂花开放要达到的天气条件,有个特别好听的名字叫“桂花蒸”。这是因为,农历八月的南方地区容易出现一段时间的闷热天气,之后再经过降温,这样一冷一热就能更快促进桂花花芽分化,让桂花大面积开放,所以农历八月又称“桂月”。

杨昌志从专业角度科普道,影响桂花生长开放的三个主要因素,分别是温度、湿度和日照时间,比如桂花的花蕾孕育要在25℃左右,最近的气温条件不错,所以花苞都结出来了。

相比往年,今年的桂花或许会开放得“含蓄”一些。杨昌志补充道,这主要是迟迟没有降雨,空气湿度上不去,这对桂花的开放数量和开放度,都会有一定的影响。

但不管怎样,从未来一段时间的天气预报来看,接下来一直到11月份都会有桂花陆续绽放,我们也可以期待满城尽享桂花香的日子了。

秋日限定桂花香，从枝头闯进生活

株洲晚报融媒体记者伍靖雯

今年很有意思的是,桂花这种限定季节的香气,从枝头闯进了我们的生活。我市的不少饮品店、甜品店都迎来了秋日限定“桂花季”,商家们动脑筋将桂花融入各色茶饮,这种“限定美食”也格外受人追捧。

桂花美食受追捧

“喝完之后感觉嘴里都是桂花的香气,爱了爱了……”天元区“鸛是茶屋”推出的“金桂九曲”“月挽桂花”等茶饮,吸引不少消费者尝鲜;“W especially cafe”推出的桂花龙井拿铁,让这个低调的小店“一炮而红”,近期收获了一大批“自来水”。

“我们也是试探性推出桂花风味的限定拿铁,出乎意料成了‘爆款’产品。”昨日,“W especially cafe”的店主胡曦予介绍,店里会定期推出季节款限定饮品,随着秋季到来,这款“桂”字当头的咖啡,成了新客到店的首选之一,在她看来,这种带着大家熟悉的香味的饮品,消费者接受度很高。

记者在“大众点评”App以“桂花”为关键词搜索发现,在株洲,我们能买到的桂花系列的各色食品已有30多种,其中不仅有咖啡店常见的桂花拿铁、桂花燕麦牛乳等,诸如桂花酒酿芝士包、椰汁桂花冻等桂花风味的甜点,也出现在一些商家的产品推荐栏内。

“季节效应很明显,到了秋季,我们的桂花类的面包甜品都卖得快一些。”未晚手作烘焙店的店主告诉记者。

相关新闻

满城桂花香总会来的,这些地方就值得去看看:

- 石峰公园:园内建有桂花园,种植面积超过30亩,包括金桂、银桂和丹桂等。从公园正门进入,沿碑林路往天鹅池方向走可看到;从东门进入,沿主游线路途经蔷薇园可看到。
- 万丰湖公园:主入口草坪空间、沙滩广场等处都种有大量桂花树。
- 神农公园:共有两处赏桂点,一处位于公园正门右侧,一处靠近市八中的北门附近。
- 烈士纪念馆:园内种有成片桂花树,品种以金桂为主。其中,进门左侧纪念馆广场旁种有桂花树数十株。
- 栗雨湖公园:环湖游道、山体上均种植了桂花树,以银桂为主。
- 天鹅湖公园:种有300株至400株桂花树,品种为八月桂和月月桂。
- 天元区:天台路、嵩山路、黄河北路,长江南路共和城附近等,均种有桂花树,以香味浓郁的银桂为主。
- 荷塘区:以桂花命名的桂花路旁,种植有300余株桂花树。这里的桂花树都有些年头了,品种以八月桂为主,一到桂花盛开的季节,整条路都被桂花的香味笼罩,令人心旷神怡。
- 经开区云峰大道、华强路两侧,栽植桂花树万余株。



▲“W especially cafe”店推出的桂花风味拿铁成“爆款”受访者供图

▲天台路上,桂花含苞待放。记者/伍靖雯 摄

“季节限定”激发商机

桂花限定类产品能成为这个秋季的“爆款”,本身就有群众基础。艾媒咨询近期发布的一份香氛调查数据显示,桂花香是消费者最喜爱的香味,占比44.7%。其他香味依次为玫瑰香、茉莉味、薰衣草味以及茶香。

“季节限定类产品,主要是营造限量款的稀缺感,也是一种与时间、场景深度绑定的消费行为。”对于当下众多桂花类产品的推陈出新,餐饮业行业协会相关工作人认为,在餐饮行业与流行文化相互碰撞融合的当下,通过这种“限定款”形式打造产品氛围感、提升附加值,不失为满足青年消费需求的一个潜在商业爆点。

这一点也获得了一些商家的认同,“目前我们还在尝试开发南瓜拿铁、生姜拿铁等等,从目前反馈来看,大家应季尝新的意愿也比较强烈。”胡曦予介绍。



微信公众号



微信公众号

盛康·国际颐养苑 29年专注养老托残 班车接送实地考察
地址:株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话:28838888
扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会
本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648 (微信同号) 广告